

种子和天气都是间谍目标

4月15日是第九个全民国家安全教育日,国家安全机关近日公布了5起反间谍典型案例。

境外企业窃取我“稀土秘密”

2017年,境外某有色金属公司上海子公司员工叶某某与国内某稀土公司副总经理成某在生意中结识,叶某某所供职公司的外籍员工指挥其以提供金钱报酬为诱饵,向成某索要我稀土收储明细、指令性计划等信息。成某在明知相关内容严禁对外提供的情况下,为谋取私利,将工作中掌握的我国稀土收储品类、数量、价格等发送给叶某某,并收取大量报酬。

经国家保密部门鉴定,成某向境外提供的内容涉及7项机密级国家秘密。

境外情报机关窃取稻种技术

近年来,境外间谍情报

机关持续加大对我国粮食安全领域渗透力度,大肆窃取我核心科研情报。

亲本种子,一般是第一代用于杂交实验的种子,其留种不会产生性状分离,影响产量,是我国粮食安全领域重要的种质资源。国内某农业科技公司原总经理朱某某,以“合作制种”名义,先后向境外间谍情报机关在国内设立的一家公司违规出售5种亲本稻种,获得超出正常售价的回报。为进一步拓展“业务范围”,朱某某还创办了另一家农业科技公司,向境外大量出卖优质亲本稻种。

间谍机构非法搜集气象数据

2023年以来,国家安全机关会同气象、保密部门在全国范围依法开展涉外气象探测专项治理,发现数百个非法涉外气象探测站点实时向境外传输气象数据,广泛分布在全国20多

个省份。

这些非法涉外气象探测站点,有的探测项目受境外政府直接资助,部分观测点设立在军事单位、军工企业等敏感场所周边,进行海拔核准和GPS定位;有的布设在我主要粮食产区,关联分析我农作物生长和粮食产量;有的甚至长时间、高频次、多点位实时传输至外国官方气象机构,服务于外国国土安全和气象监测。

高校学生因猎奇落入陷阱

近年来,境外反华敌对势力利用互联网等渠道,对境内人员开展意识形态“攻心战”,歪曲炒作境内热点事件,攻击诋毁我政治制度。极少数青年学生受到煽动蛊惑,成为境外反华敌对势力的棋子。

日前,国家安全机关成功侦破一起境外反华政党拉拢某高校学生参与活动的典型案件。国内某高校

学生宋某出于猎奇心理,通过网络报名,接收境外某组织核心成员向其发送的有关指令。宋某还长期浏览境外反华网站,并为相关网站提供涉华负面影像素材。

阻碍国家安全机关执法被拘

故意阻碍国家安全机关依法执行任务,将被追究法律责任。

某境外驻华机构中方雇员符某在国家安全机关依法调查询问期间,拒绝前往指定地点接受询问,向无关人员散布被国家安全机关约谈情况,串联境外人员干预国家安全机关执法,故意阻碍国家安全机关依法执行任务,被处以行政拘留十五日的行政处罚。(摘编自新华社)

编辑插嘴:在生活中,发现间谍行为或线索的,请及时拨打12339或登录www.12339.gov.cn向国家安全机关进行举报。



●北京民政局近日对区域养老服务中心建设管理、验收、评估工作提出明确要求。相关文件提出,养老服务中心应优先选择在老年人口密集、高龄和失能失智老年人占比较高的区域布点建设,鼓励与医疗机构毗邻设置。养老服务中心应设置集中养老服务区,床位不少于10张,护理型床位占比原则上不低于60%,具备条件的可设置失智照护专区。评估方面,有“一票否决”事项或复评不合格的,除解除合同外,两年内不得承接养老服务中心运营管理项目。(摘编自《北京晚报》)

数字中国

344

近期,红火蚁在南方多省区扩散引发关注。据农业农村部发布的数据统计,2016年,红火蚁入侵我国11个省份的281个县(市、区),到2023年,数据变化为12个省份的625个县(市、区),7年新入侵344个县市区。(摘编自《新快报》)

8万

公安部日前表示,去年12月部署打击整治网络谣言专项行动以来,截至目前,公安机关累计排查网络谣言线索8万余条,侦办网络谣言类案件1万余起,抓获犯罪嫌疑人1500余名,行政处罚10700余人,开展公开辟谣等4200余次。(摘编自《新华每日电讯》)

国际速读

伊朗对以色列发动报复性打击

4月14日,伊朗对以色列发动军事打击。伊方表示,此举是针对以色列1日袭击伊朗驻叙利亚大使馆领事部门等行为的回应。这是中东地区爆发巴以新一轮冲突以来,第一次出现主权国家之间的直接军事冲突。分析人士认为,以色列的下一步行动将对未来形势走向起到关键作用。当前,以色列、伊朗都在追求“战争边缘政策”,中东局势令人担忧。(摘编自《每日新报》)

广州下月起实施居家养老新政

近日,广州市民政局、财政局发布《关于全面开展家庭养老床位建设和服务工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》明确,家庭养老床位服务对象为广州市范围内60周岁以上,居住在家中需要照护的老年人。新政将于今年5月1日起实施。

根据《通知》,当地老年人可通过广州市为老服务综合平台或就近线下向居住地所在区的服务机构提交家庭养老床位建床申请。随后由服务机构入户走访。对于需进行老年人照护需求

综合评估的,区民政部门安排评估机构按照相关规定进行评估。评估通过后,进行签约、建床和服务。

《通知》明确,申请家庭养老床位资助的服务机构应配备与开展家庭养老床位建设和服务相适应的设施和服务团队,要能够提供智慧远程服务并具备基本应急处置能力,设立24小时服务热线和工作机制,设有专人能24小时接收处理服务对象的求助和信息系统风险提示信息,15分钟内进行回应处理,并提供相关服务。

人员配置上,服务人员应当是与家庭养老床位服务机构签订劳动合同或劳务协议的工作人员,或是与服务机构有合作协议单位的工作人员。服务人员应按照协议约定具备与所提供服务项目相匹配的相关部门颁发的职业资格证书或经专业培训。服务人员不得由服务对象的亲属或保姆担任。

收费方面,由服务机构按照普惠性原则自主合理制定。服务机构应与服务对象签订服务协议。(摘编自《信息时报》)

公厕男女厕位比例不达标? 改!

最高人民检察院、中华全国总工会、中华全国妇女联合会4月15日联合发布12宗保障妇女儿童权益典型案例。其中,一桩关注公共厕所女厕位不足的行政公益诉讼案引发热议。

2023年6月,深圳市人民检察院发布调查问卷,对全市各辖区90座公共厕所进行调查。结果发现,深圳市多处人流量密集场所的公共厕所女男厕位比例平均为0.99:1,未达到住建部《城市

公共厕所设计标准》规定的“人流量密集场所女厕位与男厕位比例不应小于2:1、其他场所应达到3:2”的建设要求,导致女厕所排队现象普遍存在。

随后,该检察院向深圳市城市管理和综合执法局发出诉前检察建议,推动公厕整改。2023年11月3日,该检察院决定立案,并向深圳市规划和自然资源局下发了《加强城市公共厕所规划和设计管理的通知》。(摘编自《羊城晚报》)

羊奶粉来电领,厂家来买单 (6罐净重1920克)

益欣康膳益生菌富硒高钙羊奶粉,送给大家喝!为打响品牌的良好口碑,全国做推广,现在价值208元/罐的益生菌富硒高钙羊奶粉欢迎您品尝!惠购2000箱,售完即止!

益欣康膳益生菌富硒高钙羊奶粉,奶源来自“羊奶之都”秦岭北麓陕西省富平县,采用世界上先进的全自动化设备“低温巴氏灭菌”及“72℃低温湿法喷粉”技术,无膻味,香甜可口,是天然高营养好羊奶粉。针对中老年人体质添加益生菌,不上火,易吸收,可常年服用,本产品由人保承保。

活动期间:每人限领一份6罐,领取者自行承担包装、人工、保价快递费共计199元。SC10634122106109 广告 抢购热线:400-0506-833

老年疝气新方法

老年人疝气,常见的是腹股沟疝,开始在站立或走路过久、中气不足、生气、咳嗽时腹股沟部有包块出现,平卧休息或可消失,后出现频率越来越多,包块也越来越大,使腹部坠胀、疼痛加剧。伴有尿频尿急、便秘、消化不良等症状,包块嵌顿可致肠坏死,危害严重。

新一代“汕立康”牌疝气固定带由高分子材料、织物材料制成。穿戴、放置于脐部或腹股沟部位,保持脐部和腹股沟部位的稳定,对小肠起到固定与支撑作用,防止再次脱出,也能对疝气包块固定或支撑达到减少疝气包块移动的作用,从而缓解疝气包块移动引起的身体坠胀、疼痛等不适。

新一代组合“汕立康”套装(含消疝贴、草本凝胶、疝气带)现已上市,网上不销售,仅限电话订购。前50名读者订购有特惠。

订购电话400-616-5609 广告 任何因该产品说明或在医护人员指导下购买或使用 皖合械备20220549 皖械广审(文)第230307-11979号 生产企业:合肥国瑞堂医疗器械有限公司